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o que faz  
e o que tem



P2 – Atividade que mais gosta de fazer no tempo livre

tempo livre

ATIVIDADES 
DE MÍDIA 
30%

PASSEIOS 
12%

ATIVIDADES 
CULTURAIS 
16%

BRINCAR 
6%

ATIVIDADES  
FÍSICAS / 
ESPORTIVAS 
18%

DESCANSA 
EM CASA 
7%

VAI AO 
SHOPPING 
6%BARES/ 

RESTAURANTES 
9%



1,7 MILHÃO
de pessoas preferem  

praticar atividades de mídia 
em seu tempo livre 



CELULAR OU 
SMARTPHONE 
88%

P68 / P69 – Posse de equipamentos

TV POR 
ASSINATURA 
69%

ACESSO À 
INTERNET 
EM CASA 
68%

TABLET 
19% SMART TV 

13% NENHUM 
7%

posse de equipamentos e serviços



TV ABERTA 
95% RÁDIO FM 

89%

JORNAL 
72%

TV POR 
ASSINATURA 
71% REVISTA 

63%

RÁDIO AM 
39%

P70– Hábitos de mídia

hábitos de mídia

ACESSAR A 
INTERNET 
71%



EM CASA 
62%

NA CASA DE 
PARENTES 
OU AMIGOS 
36%

NO CELULAR 
OU TABLET, 
EM DESLO-
CAMENTOS 
30%

NO 
TRABALHO 
23% LAN 

HOUSE 
16%

NO CELULAR 
OU TABLET, 
EM EVENTOS 
25%

ACESSO 
PÚBLICO E 
GRATUITO 
15% NA ESCOLA 

13%

NÃO 
ACESSA 
29%

P70 – Internet: onde costuma acessar 

internet: onde acessa



4-6 
DIAS POR 
SEMANA 
7%

2-3 
DIAS POR 
SEMANA 
9%

1 
DIA POR 
SEMANA 
7%

1 DIA 
A CADA 15 DIAS 
1%

TODOS OS DIAS 
73%

1 VEZ 
POR MÊS 
OU MENOS 
2%

Internautas

internet: frequência de acesso



FACEBOOK 
76%

TWITTER 
15% SKYPE 

12%
ORKUT 
10%

LINKEDIN 
4%

INSTAGRAM 
3%

NÃO PARTICIPA 
DE NENHUMA 
21%

OUTROS 
4%

Internautas

redes sociais



heavy-user  
tem mais estudo 
e renda



73% dos usuários da rede  
acessam a internet diariamente 

2,9 milhões 
de heavy-users

470 mil

Internautas

quem está conectado



POPULAÇÃO 
TOTAL

USUÁRIO 
FREQUENTE

A+B 
58% C 

40%

D+E 
2%

42%
50%

8%

Heavy-users quem são:

heavy-users: classe

por classificação econômica



POPULAÇÃO 
TOTAL

USUÁRIO 
FREQUENTE

FUNDAMENTAL 
19%

MÉDIO 
46% SUPERIOR 

35%

35%
41%

24%

heavy-users: ensino

Heavy-users quem são: por escolaridade



POPULAÇÃO 
TOTAL

USUÁRIO 
FREQUENTE

ZONA NORTE 
38%

ZONA OESTE 
35% ZONA SUL 

23%
CENTRO 

4%

40% 38%

17%

5%

heavy-users: moradia

Heavy-users quem são: por região de moradia



POPULAÇÃO 
TOTAL

USUÁRIO 
FREQUENTE

CASADO 
36%

SOLTEIRO 
58%

OUTROS 
7%

43% 44%

13%

heavy-users: estado civil

Heavy-users quem são: por estado civil



HEAVY-USER TOTAL FACEBOOK TWITTER

CINEMA84%

MUSEUS

49%

44%

69%

TEATRO

SHOWS

68%

37%

34%

56%

86%

48%

43%

69%

93%

52%

40%

74%

P71 – Heavy-users: uso de internet x atividades culturais que costuma realizar

internauta diário: atividades culturais



DANÇA26%

42%

74%

57%

BIBLIOTECAS

LIVROS

20%

32%

64%

40% VIDEOGAMES

25%

42%

74%

59%

30%

47%

72%

76%

HEAVY-USER TOTAL FACEBOOK TWITTER

P71 – Heavy-users: uso de internet x atividades culturais que costuma realizar

internauta diário: atividades culturais



tecnologia 
estimula consumo 
cultural em casa



LER LIVROS 
NÃO DIDÁTICOS 
64%

BIBLIO- 
TECAS 
32%

MUSEUS 
34%

CINEMA 
68%

TEATRO 
37%

SHOWS 
56%

FESTAS 
POPULARES  
OU RELIGIOSAS 
54%

DANÇA 
20%

CONCERTOS 
14%

VER FILMES 
94%

OUVIR MÚSICA 
95%

 P4 – Atividades lazer e cultura que costuma realizar

atividades culturais



NÃO ME 
INTERESSO/ 
NÃO GOSTO 
48%

QUESTÃO 
ECONÔMICA 
22%

PREFERE FICAR 
EM CASA 
18%

NÃO TEM 
PERTO DE CASA 
7%

FALTA 
TEMPO 
6%

FALTA 
SEGURANÇA 
0,3%

P57 – Não costuma ir ao cinema

razões para não ir ao cinema



PREFERE FICAR 
EM CASA 
18%

P57 – Razões para não ir ao cinema

razões para não ir ao …

CINEMA

PREFERE FICAR 
EM CASA 
4%

TEATRO

PREFERE FICAR 
EM CASA 
3%

MUSEU



TV ABERTA 
82% CINEMA 

68%

TV POR 
ASSINATURA 
67%

VIDEO, DVD 
OU BLU-RAY 
58%

EXIBIDOS 
PELA 
INTERNET 
29%

BAIXADOS 
DA 
INTERNET 
28%

SOB 
DEMANDA 
17%

TODOS OS MEIOS 
EXCETO CINEMA 
94%

 P16 – Meios utilizados para assistir filmes

meios utilizados para assistir filmes



TV 
57%

NOTEBOOK, LAPTOP 
OU NETBOOK 
55%

DESKTOP 
30%

TABLET 
14%

P17 – Assistem filmes sob demanda, exibidos pela Internet, baixados da Internet

meios utilizados para assistir filmes: internet



12-15

TOTAL7%

TV ABERTA

9%

7%

10%

9%

DVD

SOB DEMANDA

BAIXA DA INTERNET

16-24 25-34 35-44 45-59 +60

17%

22%

18%

29%

22%

19%

23%

20%

27%

23%

17%

19%

18%

16%

19%

23%

19%

23%

15%

19%

17%

8%

15%

3%

9% NO CINEMA

11% 32% 29% 13% 12% 3%

P16 / P17 – corte por idade

consumo de filmes por faixa etária



TV ABERTA 
64%

IR A SHOWS 
59%

TV POR 
ASSINATURA 
55%

VIDEO, DVD 
OU BLU-RAY 
45% EXIBIDOS 

PELA 
INTERNET 
26%

BAIXA DA 
INTERNET 
22%

SOB DEMANDA 
8%

P35 – Meios utilizados para assistir shows

meios utilizados para assistir shows



COMPRA 
ORIGINAIS 
36%

ALUGA 
32%

COMPRA 
PIRATAS 
28%

BAIXA 
PIRATAS 
15%

COMPRA / ALUGA 
ORIGINAIS NA 
INTERNET 
12%

FILMES

COMPRA 
ORIGINAIS 
38%

SHOWS

COMPRA 
PIRATAS 
27%

BAIXA 
SEM PAGAR 
20%

P22 – hábitos de filmes

hábitos de compra: filmes e show



COMPRA  
CDS 
ORIGINAIS 
52%

BAIXA DA 
INTERNET 
SEM PAGAR 
32%

SITE DE 
MÚSICA 
ON LINE 
32%

COMPRA CDS 
PIRATAS 
31%

COMPRA MÚSICA 
PELA INTERNET 
6%

LOJA DE RUA / 
SHOPPING 
49%

ONDE COMPRA CDS ORIGINAIS

INTERNET 
8%

P44 / P45 – hábitos de música

consumo e compra: música



LIVRARIAS 
DE RUA /
SHOPPING 
71%

EMPRESTADO  
DE OUTRAS PESSOAS 
64% COMPRA  

EM BANCAS/
SUPERMERCADOS 
34%

COMPRA 
EM SEBOS 
34%

EMPRESTADO 
DE BIBLIOTECAS 
32%

COMPRA 
PELA 
INTERNET 
17%

LÊ EM 
FORMATO 
DIGITAL/
EBOOK 
14%

COMPRA 
EM CLUBES 
DE LEITURA 
11%

P56 – hábitos de livros

consumo e compra: livros



cultura e 
informação



PROPAGANDA/ 
DIVULGAÇÃO 
NA TV 
60%

NA INTERNET 
28%

INDICAÇÃO 
DE AMIGOS /
PARENTES 
23%

REDES 
SOCIAIS 
25%

JORNAIS 
17%

RÁDIO 
16%

CARTAZES 
5%

OUTDOOR, 
NA RUA 
5%

P10 – Fontes de informação sobre eventos culturais

TV e internet têm mais citações



TV 
51%

60%

INTERNET 
43%

28%

REDES SOCIAIS 
35%

25%

INDICAÇÃO 
DE AMIGOS 

24%

23%

JORNAIS 
18%

17%

P71 e P10 – Heavy-users e a fonte de informações sobre eventos culturais

heavy-user acessa TV…

POPULAÇÃO 
TOTAL

USUÁRIO 
FREQUENTE



TV 
51%

60%

INDICAÇÃO 
DE AMIGOS 

24%

23%

JORNAIS 
18%

17%

P71 e P10 – Heavy-users e a fonte de informações sobre eventos culturais

…mas já não é fonte principal de informação

POPULAÇÃO 
TOTAL

USUÁRIO 
FREQUENTE

INTERNET 
+ REDES SOCIAIS 

66%

42%

INTERNET 
43%

28%

REDES SOCIAIS 
35%

25%



12-15

DIVULGAÇÃO/
PROPAGANDA TV50%

REDES SOCIAIS

33%

53%

28%

4%

INTERNET

INDICAÇÃO DE AMIGOS/
PARENTES

JORNAIS

16-24 25-34 35-44 45-59 +60 TOTAL

46%

45%

57%

20%

9%

48%

46%

38%

26%

13%

52%

47%

37%

17%

22%

60%

40%

25%

32%

35%

58%

27%

17%

17%

40%

60%

28%

25%

23%

17%

P72 – Heavy-users e a fonte de informações sobre eventos culturais

Rede bate TV na faixa de 12 a 24 anos



cultura e 
tecnologia
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